

Nagymenő szerződést írt alá az Apaserv a megye javára

A tét tizennégy szatmári település víz- és csatornahálózatának bővítése és felújítása



A Szatmárnémeti Polgármesteri Hivatal kistermében, tegnap, sajtótájékoztató keretén belül szerződést írt alá a Szatmárnémeti Apaserv R.T. igazgatója, Leitner János a Consulgal – Consultores de Engenharia e Gestao R.T. közép-európai igazgatójával, Eduardo Sarafanával, mivel ők nyerték az erre vonatkozó kiírt licitet. A jelenlegi szerződés a munkálatok felügyeletéről szól, ez a cég fogja felügyelni az összes olyan munkálatot, ami a víz- és csatornahálózat bővítését és felújítását illeti Szatmár megyében.

Eduardo Sarafana, a portugál cég közép-európai igazgatója elmondta, hogy a cég 30 éve működik, jelenleg tíz országban vannak jelen, Dél-Amerikától Európán át egészen Afrikáig. Többek között Magyarországon is számos projektben vettek részt, mint az M2-es metró járat, illetve a Budapesti Repülőtér munkálatainak felügyelése. Bulgáriában is sok projektben vettek részt az elmúlt évek során, valamint Szerbiában is most fognak tevékenykedni.

A portugál cég Romániában 2002 óta van jelen

A Consulgal R.T. számos romániai munkálatban vett már részt, többek között a Bukarest-Ploiesti autópálya, valamint a Lugos-Déva autópálya építésében, utóbbit a szerződés lejártá előtt hét hónappal adták át.

A víz- és csatornahálózat bővítését, valamint felújítását, illetve műszaki tanácsadást összesítő szerződés értéke 6 190 385,88 lej ÁFA nélkül. Ennek az összegnek a 78,5 százaléka európai uniós forrás, 12 százalékot a Románia fedez, 1,84 százalék a helyi pénzekből lett fedezve, valamint a fennmaradó 7,66 százalékot az Apaserv fedezi, egy banki hitel segítségével.

A szerződés időtartama 35 hónap, a megállapodás szerint ez idő alatt a cégnek vezetnie és felügyelnie kell a munkálatokat, és a munkálatok befejeztével természetesen a minőség is meg kell állja a helyét a projekt mind a 15 kapcsolódó szerződésében.

Tizennégy szatmári település vesz részt ebben a projektben a megyeszékhelyel együtt: Batiz, Lázári, Pálfalva, Ombod, Szatmáruddvari, Nagykároly, Mezőfény, Kaplony, Avasfelsőfalva, Tasnád, Sárközújfalva, Erdőd és Nagymadarász.

Az esemény gratulációkkal végződött

A szerződés aláírásánál jelen volt még Szatmárnémeti polgármestere, Dorel Coica, aki elmondta, hogy nagyon fontos pillanat ez a szatmáriak életében és reméli, hogy egy zökkenőmentes együttműködésre számíthatunk. Adrian Ștef, a Szatmár Megyei Tanács elnöke is jelen volt az eseményen, aki először gratulált a szerződés aláírásához, sok sikert kívánt a munkát megkapó cégnek, illetve elmondta, hogy egy európai uniós országban biztosítani kell a lakosoknak a megfelelő körülményeket a vízellátás területén is.

Barakonyi Gergő

Biztosan nő a gyermekgondozási támogatás

Aláírta Traian Băsescu azt a jogszabályt, amely szerint Romániában nő a gyermekgondozási támogatás, így hatályba léphet a törvény. Az elnöki hivatal közleménye szerint az államfő kihirdette a gyermekgondozási támogatás növeléséről szóló törvényt, amelyet a parlament szeptember végén fogadott el az RMDSZ kezdeményezésére.

Októberig az újszülött mellett otthon maradó szülő utolsó éves átlagjövedelmének 75 százalékát kapta kézhez havonta gyermekgondozási díjként, de nem kevesebbet, mint 600 lej, és nem többet, mint 3 400 lej. Az új törvény szerint októbertől a gyes a korábbi jövedelem 85 százalékára emelkedik, ugyanazon összeghatárok között.

A kismamák megkapják a 85 százalékot

„Tulajdonképpen eredeti állapotába állítottuk vissza most a törvényt, ami ugyanis azt mondja, hogy az anya a szülést megelőző évből átlagjövedelmének 85 százalékát kapja meg havonta, ami nem lehet kisebb vagy nagyobb, mint egy bizonyos megállapított összeg. Az RMDSZ már a korábbi csökkentésnél is tiltakozott, a tavalyi és az idei év folyamán



pedig egy módosító indítványt tettünk le az ügyben, hogy emeljék vissza a gyermekgondozási támogatást 85 százalékra” – nyilatkozta képviselőnk, Erdei Dolóczki István. „Most megnyugodva vettük tudomásul, hogy az aktuális kormány elfogadta ezt. Nyilván úgy mutatta be, mintha az ő javaslatuk lett volna, de a lényeg az, hogy a kismamák megkapják a

75 százalék helyett a 85 százalékot, tehát a szülést megelőző átlagjövedelmüknek a 85 százalékát. Ez egy normális állapot, mert ha azt akarjuk, hogy a lakosság ne öregedjen el, akkor az ifjú házasságok arra kell biztatni, hogy gyereket vállaljanak” – tette hozzá a módosítást kezdeményező szatmári képviselő.

A gyermek kétéves koráig vehető igénybe a gyes

A gyes továbbra is a gyermek kétéves koráig vehető igénybe. Azok a szülők, akik a két év lejártá előtt visszatérnek munkahelyükre, ötszáz lej egyszeri támogatásban részesülnek. A törvény tartalmazza az RMDSZ-nek azt a javaslatát is, miszerint a negyedik gyermek után is jár a gyes. Eddig csak a harmadik gyermekig volt jogosult a szülő erre a járandóságra, most azonban feloldották ezt a korlátozást. A kormány 2010-ben az általános megszorító intézkedéscsomag keretében csökkentette a gyeset. Akkor egyebek között 25 százalékkal csökkentették a közalkalmazotti béreket és öt százalékponttal, 19 százalékról 24 százalékra emelték az áfát.

B. Krisztina

Már megrendelték a bajor sört!

Már csak pár nap és csapra verik a második Sathmarer Bierfest söröshordóját a régi főtéren és ezzel kezdetét veszi a világhírű müncheni sörfesztivál mintájára megrendezett ünnepek városunkban. Tegnap sajtótájékoztatójukon a szervezők – az Észak-Erdélyi Német-Román Gazdasági Egyesület, a Német Demokratá Fórum, a Zirmer Bud Kft., a Szatmár Megyei Tanács és a Szatmárnémeti Polgármesteri Hivatal – elmondták, a tavalyi nagy sikerre való tekintettel idén 20 000 liter eredeti bajor sört és 2 tonna, szintén eredeti bajor fehér kolbászt rendeltek meg. Természetesen a sör elengedhetetlen kellék, a sós perccel is kapható lesz és különféle bajor étel-

különlegességeket is megkóstolhatnak az érdeklődők. A sörfesztiválok hangulatáról a Wolayersee Echo gondoskodik, színpadra lépnek a békési, a kaplonyi, a mezőpetri és a mezőfényi fúvószenekarok is, de tombolával és különféle mókás játékokkal várják a vendégeket a Károlyi út 128. szám alatt, a Dana 1 szálloda hatalmas sátrában – melyet fűteni is fognak, ha a kinti hőmérséklet alacsony lesz. A sátor mögötti zöldövezetben pedig egy játszótér alakítanak ki a gyermekek számára. A belépő idén is 25 lejbe kerül, s ezért a pénzért – a kulturális programokon túl – benne foglalnak 1 liter sör és 30 deka bajor kolbász..

Szabó Kinga

Gyes helyett utalvány?

Egyre több romániai cég biztosít ügynevezett bölcsődei utalványokat alkalmazottainak az étkezési jegyek mellett. Amint a pénzügyi menedzsmenttel foglalkozó, Közép- és Kelet-Európában piacvezető Accace vállalat szakemberei rámutatnak, bölcsődei utalványt azok a szülők kaphatnak, akik nem igényelnek gyermeknevelési szabadságot, így a csecsemő születése utáni 2 év alatt – hátrányos helyzetű gyermek esetében 3 év – a munkáltató bölcsődei utalványt biztosít számukra.

A munkaadó a szakszervezetekkel közösen határozza meg a dolgozó szülőknek adott támogatás értékét, amely azonban a hatályos jogszabályok értelmében nem haladhatja meg a 400 lej havonta, egy utalvány értéke pedig legkevesebb 10, legtöbb 50 lej lehet. A kritériumokat azonban, amelyek alapján kiválasztják a bölcsődei jegyekre jogosult szülőket, a munkaadó határozza meg többek között aszerint, hogy a munkavállaló személy milyen típusú tevékenységet végez. Az utalványok összegét teljes mértékben az érintett vállalat biztosítja, 2010 júliusától pedig állami illetéket is kell fizetni ezek után, jövedelemadó formájában. Angelica Ene, az Accace Románia illetékes rámutatott, jelenleg a törvény anyagilag azoknak kedvez, akik az egy éves gyermeknevelési szabadság mellett döntenek, a bölcsődei utalvány ugyanakkor azok számára is megoldást jelenthet, akik pénzügyi problémákkal küzdenek, emellett pedig nincs olyan személy a szülőkön kívül, aki

a csecsemőre vigyázna. A szakember rámutatott: az egy éves gyeset választó szülő jövedelmének 85 százalékában részesül egy éven keresztül, az összeg azonban nem lehet kevesebb 600 lejnél, és nem haladhatja meg a 3 400 lejt. Az érintett ezután egy év fizetetlen szabadságot vehet ki, ha viszont visszatér munkahelyére az egy év lejártá előtt, 500 lejes támogatásban részesül, amíg a csecsemő betölti a 2 évet. Két éves gyes esetében a szülő szintén jövedelme 85 százalékát kapja, ellenben nincs lehetősége két évnél hamarabb munkába állni, és így a lehetséges 500 lejtől is el-esik.

A bölcsődei juttatást igénylő szülőknek kértést kell leadniuk, amelyhez csatolni kell egy bizonylatot, amely igazolja, hogy a csecsemőt melyik bölcsődebe írták be, egy saját felelősségre írt nyilatkozatot arról, hogy a másik szülő nem részesül utalványban, illetve nincs gyermeknevelési szabadságon, illetve más, a munkáltató által kért iratokat. Ha a munkavállaló hamis adatokat jelent be, úgy az alkalmazó fél a már kibocsátott utalványok értékét később a fizetéséből vonhatja le. Bölcsődei jegyeket egyébként az állami és magántulajdonban lévő vállalatok, pénzintézetek, nonprofit szervezetek alkalmazottai, egyéni munkaszerződéssel rendelkező személyek, illetve közalkalmazottak is igényelhetnek a 2006/193-as törvény értelmében. Az ajándékjegyek vagy másfajta utalványok nem zárják ki a bölcsődei juttatásra való jogosultságot.

A halál oka a nagy sebesség volt



Halálos kimenetelű közlekedési baleset történt tegnap reggel fél 7-kor Erdőd és Oláhgyűrűs között, a 194 D megyei úton. Az autó 25 éves vezetője, M. Cosmin szatmárnémeti lakos nem az útvizonyoknak megfelelően és nagyon nagy sebességgel hajtott, elvesztette uralmát a gépjármű felett és becsapódott az árokba.

A baleset következtében a gépjármű 25 éves utasa életét veszítette.

A sofőrt – akinél 0,51 mg/l alkoholszintet mutatott ki a szonda – és az autó másik két utasát kivizsgálás céljából kórházba szállították. M. Cosmin ellen gondatlanságból elkövetett emberölés vádjával indítottak eljárást.

Sz. K. M.